

加拿大多伦多大学交流小结

2018-03-15 13:36:40

这次有幸能够去到加拿大多伦多大学进行一个秋季学期的学期交换，可以算是我本人有生以来在国外生活的最长的一段时间了。回想起在地球的对面度过的四个月，可以说每一天我都以新奇的眼光看这地球的另半边，每一天我都过得充实。在加拿大的这段时间，学习生活两方面，所得的感悟都足够我写出一本书来。想分享早晨九点钟的化学系图书馆，晚上23点的地铁站，中午12点的自助食堂，街道上咿当咿当开的平稳的红皮有轨电车，学校门口的大街上打着铺盖每天微笑着跟大家打招呼的那个流浪汉……无奈篇幅有限，本人偏懒，因此在本文中只择人际关系这一点写写小结罢。来到这里最开心的事情就是认识了一群非常给力的小伙伴们。先是一起从复旦漂洋过海求学多村的几个革命战友们。异国的陌生、孤寂与无助如果没有大家抱团化解，在生活和学习中相互鼓励前行，怕是不会如此轻松度过。几个自理能力为负的女孩子从连面条都不会煮到每天分工明确地做出两荤一素一汤的丰盛晚餐，从上课听懂都难遑论理解到最后顺利完成学业，我们一直在携手度过难关。让我印象尤为深刻且甚为感动的一次，是几个小伙伴在我20岁生日的那天，小伙伴们一起在家里给我制造了一个生日惊喜。给我20年来第一次异国他乡度过的生日增添了一笔温暖的色彩。还有不得不提从中国大陆各地、香港、台湾、甚至是世界各地来到多大交流的同学们。跟他们的交流让我受益良多。学校的CIE (Center of International Experience) 为交换生提供了很多聚会交流的机会。我通过这些全球交换生的活动以及其他一些英语角活动，逐渐和整个广大的世界建立起联系，认识到许多以前不了解、或许以后几年也没什么机会了解的世界文化。并且，我与许多来自北京、香港、日本和韩国的小伙伴们从Facebook点赞评论之交开始，发展到一起去到蒙特利尔和魁北克自驾游、以及考试结束以后在美西加州沿海自驾游，和一群非常给力的玩伴结下深厚革命友谊的同时，用自己的体会去好好感受了学校以外的世界。另外，许多我在多大认识的同学、教授以及现在就读于多大的一些高中初中甚至小学同学，都在学业和生活方面给予过我非常大的帮助。在我对于北美教学方式甚至是语言无法适应的时候，老师和同学都非常耐心地给予我慷慨的援助。实验课上，教授专门把我分配到和班上来自中国的国际生一组，我对各种仪器的名称不熟悉，同学和TA都非常乐意给我讲解。生活上，在这里生活了更长时间的他们也给了我非常多有用的小tips，比如哪里打印比较便宜、哪里健身馆可以勾搭到好看的小哥哥、公共交通要怎么买票比较划算、图书馆哪一层人比较少、哪一个食堂又便宜又好吃……甚至听说我要一个人去班夫看雪，一个关系比较好的小姐姐还专门把她几千刀的Canada Goose牌羽绒服借给我。在异国他乡的四个月里，多伦多充分地向我展示了与其“多村”称呼气质相符的淳朴民风。公共交通查票及其宽松，服务业人员永远热情不厌烦，独自在外旅游期间结识了很多热情洋溢的小伙伴，也收到了很多陌生人的关怀和帮助。温哥华一人之行遭遇多伦多初雪，滞留机场的那个晚上，每一个来轮班的小哥和大叔看我可怜，都来和我畅谈人生，虽然遭遇航班延误与取消，导致所有的行程被迫延后，但旅行社、青年旅舍、接泊车、航运公司、机场的工作人员得知我的窘境，都友好且高效地帮助我将行程延期，并未像我设想的那样趁机收一笔改期费用。机场甚至派来出租车专程接送。滑铁卢大学里，迎面而来的两个小哥哥拎过我的行李箱带我一路狂奔追班车，好心的小姐姐看得知我错过班次，分出她多买的一张车票……总之在地球的另半边，我收到的温暖实在太多。先暂且写这么多吧，如果以后有机会，我会再次回到那个靠近北极圈却又很温暖的地方。那里浓浓的日光，想起来真的让人神往。